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Movimiento rectilineo de particulas
El movimiento rectilineo uniforme, el movimiento rectilineo uniformemente acelerado

Movimiento relativo. Métodos graficos

El movimiento de una particula est definido por la relacién * = 1.5t = 30" + 5t + 10 donde xy ¢
se expresan en metros y segundos, respectivamente. Determine la posicion, la velocidad y la

aceleracion de la particula cuando t =4 s. ‘
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El movimiento de una particula esta definido por la relacion x =6t2 - 8 + 40 cos nit, donde x y t se
expresan en pulgadas y segundos, respectivamente. Determine la posicion, la velocidad y la aceleracion

de la particula cuando t =6 s.
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La aceleracion de una particula se define mediante la relacion a = -8 m/s2. Si se sabe que x =20 m
cuando t=4 syx=4m cuando v=16 m/s, determine a) el tiempo cuando la velocidad es cero, b) la

velocidad y la distancia total recorrida cuando t = 11 s.
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La aceleracion de una particula se define mediante la relacion a = A - 6t2, donde A es constante.
En t =0, la particula inicia en x=8 m con v = 0. Si se sabe que t =1 sy v=30 m/s, determine a) los
tiempos en los que la velocidad es cero, b) la distancia total recorrida por la particula cuando t =5 s.
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Una particula oscila entre los puntos x = 40 mm y x = 160 mm con una aceleracién a = k(100 - x),
donde a y x se expresan en mm/s? y mm, respectivamente, y k es una constante. La velocidad de la
particula es de 18 mm/s cuando x = 100 mm y es cero cuando x = 40 mm y cuando x = 160 mm.
Determine a) el valor de k, b) la velocidad cuando x= 120 mm. B
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La aceleraciéon de una particula esta definida por la relacion a = -kVv, donde k es una constante.
Sisesabequeent=0,x=0yv=81m/syquev=36m/scuando x = 18 m, determine a) la velocidad
de la particula cuando x = 20 m, b) el tiempo requerido para que la particula quede en reposo.
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Con base en observaciones, la velocidad de un atleta puede aproximarse por medio de la
relaciéon v = 7.5(1 - 0.04x)%3, donde v y x se expresan en mi/h y millas, respectivamente. Si se sabe que x
=0 cuando t = 0, determine a) la distancia que ha recorrido el atleta cuando ¢t = 1 h, b) la aceleracion del

atleta en ft/s? cuando t = 0, c) el tiempo requerido para que el atleta recorra 6 mi.
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La velocidad de una particula es v =vo[1 - sen(nit/T)]. Si se sabe que la particula parte desde el
origen con una velocidad inicial vo, determine a) su posicioén y su aceleracién en t =3T, b) su velocidad

promedio durante el intervalode t=0at=T.
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Si se supone una aceleracién uniforme de 11 ft/s? y se
sabe que la rapidez de un automévil cuando pasa por A es de 30

mi/h, determine a) el tiempo requerido para que el automovil
llegue a B, b) la rapidez del automévil cuando pasa por B. |
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Cuando un corredor de relevos A ingresa a la zona de
intercambio, de 20 m de largo, con una rapidez de 12.9 m/s
empieza a desacelerar. Entrega la estafeta al corredor B 1.82 s
después, y su compafiero deja la zona de intercambio con la
misma velocidad. Determine a) la aceleracion uniforme de cada
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Dos bloques A y B se colocan sobre un plano inclinado,
como se muestra en la figura. En ¢t = 0, A se proyecta hacia
arriba sobre el plan o con una velocidad inicial de 27 ft/sy B
se suelta desde el reposo. Los bloques pasan uno junto al otro
1 sdespués, y Bllega ala parte baja del plano inclinado cuando
t = 3.4 s. Si se sabe que la maxima distancia que alcanza el
bloque A desde la base del plano es de 21 ft y que las
aceleraciones de Ay B (debidas a la gravedad y la friccién) son
constantes y estan dirigidas hacia abajo sobre el plano
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inclinado, determine a) las aceleraciones de Ay B, b) la distancia d, c¢) 1a rapidez de A cuando los bloques

pasan uno junto al otro.
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El bloque deslizante B se mueve hacia la
derecha con una velocidad constante de 300 3 ra
mm/s. Determine a) la velocidad del bloque 9) =X N
deslizante 4, b) la velocidad de la porciéon C del " D @
cable, c) la velocidad de la porcién D del c able, ——

d) la velocidad relativa de la porcién C del cable
con respecto al bloque deslizante A.
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El sistema mostrado inicia su movimiento desde el reposo y cada componente
se mueve con una aceleracién constante. Si la aceleracién relativa del bloque C con
respecto al collarin B es de 60 mm/s? hacia arriba y la aceleracién relativa del bloque
D con respecto al bloque A es de 110 mm/s? hacia abajo, determine a) la velocidad
del bloque C después de 3 s, b) el cambio en la posicién de bloque D luego de 5 s.



11.61 Una particula se mueve en linea recta con la aceleracion
que se muestra en la figura. Si se sabe que la particula inicia
desde el origen con vo = -18 ft/s, a) construya las curvas v-t y x-
t para 0 < t <20 s, b) determine la posicion y la velocidad de la
particula y la distancia total recorrida cuando t =12 s.
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11.65 Un paracaidista cae libremente a razén de 200 km/h cuando abre su paracaidas a una altura de
600 m. Luego de una rapida y constante desaceleracion, desciende a una razén constante de 50 km/h
desde 586 m hasta 30 m, donde maniobra el paracaidas en el viento para frenar ain mas su descenso. Si
se sabe que el paracaidista aterriza con una velocidad descendente despreciable, determine a) el tiempo
que requiere para aterrizar después de abrir su paracaidas, b) la desaceleracién inicial.



11.70 En una prueba realizada en un tanque de agua para la botadura de un pequefio bote a escala,

la velocidad horizontal inicial del modelo es de 6 m/s y su x
aceleracion horizontal varia linealmente de-12m/s2ent=0a-
2 m/s?ent = t1y después se mantiene igual a -2 m/s? hasta que t vo = 6.m/s

= 1.4 s. Si se sabe que v = 1.8 m/s cuando t = t1, determine a) el
valor de t1, b) la velocidad y posicién del modelo en t=1.4s.







11.75 El automévil A viaja sobre una autopista a una rapidez
constante (va)o = 60 mi/hy se encuentra a 380 ft de la entrada
de una rampa de acceso, cuando el automévil B entra al carril
de aceleracion en ese punto a una rapidez (vs)o = 15 mi/h. El
automovil B acelera de manera uniforme y entra al carril de
trafico principal después de recorrer 200 ft en 5 s. Después
continda acelerando a la misma tasa hasta que alcanza una
rapidez de 60 mi/h, que mantiene. Determine la distancia final
entre los dos automoviles.




11.87 Elregistro de aceleracién que se muestra en la figura se
obtuvo durante las pruebas de rapidez de un automovil
deportivo. Si se sabe que el automévil inicia desde el reposo,
determine de manera aproximada a) la velocidad del
automovil en t = 8 s, b) la distancia recorrida por el automovil
ent=20s.
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11.87 Durante las pruebas realizadas a una nueva lancha a(fus?)

salvavidas, un acelerémetro adherido a la lancha proporciona el
registro que se muestra en la figura. Si la lancha tiene una ve locidad
de 7.5 ft/sen t =0 yllega al reposo en el tiempo t1, utilice el método
delaseccion 11.8 para determinar a) el tiempo t1, b) la distancia que
recorre la lancha antes de quedar en reposo.
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